RESOLUCION PRUEBA DE ACCESO PARA MAYORES DE 25 ANOS
MATEMATICAS II
Curso 2016—-2017

La resolucion de cada ejercicio no es necesariamente tUnica. La siguiente solo es
una posible manera de resolver las cuestiones planteadas. A la hora de corregir
se debe valorar cualquier procedimiento bien argumentado.

OPCION A

Ejercicio 1
a) Utilizando el método de Gauss, obtenemos los siguientes sistemas equivalentes, en forma

matricial:
2 1 —-110 21 -1 0 2 -1 0 2 1 -1 0
1 0 1|5 |~f10 1 |5 |~[0F 3 |5 |~[0-1 3 |10
-2 1 X |-2 0 2 X—1|-2 0 2 X—1]-2 0 0 A+5]18
Por la dltima fila, si A = —5 el rango de la matriz del sistema es 2 mientras que el de la matriz

ampliada es 3, luego el sistema es incompatible. Si A # —5 ambas matrices tienen rango 3 y
el sistema es compatible determinado porque hay tres incégnitas.

b) Sustituimos A = 1 y continuamos lo anterior:

2 1 =110 21 -1 0 21 0] 3 1 0 0| 2
0o -1 3|10 | ~101 -3|-10 |~ 0T1O0|-1]~0T1TO0]|-1
0 0 6 |18 00 1] 3 0 0 1] 3 00 1] 3
Luego la solucion es x =2, y = —1, z = 3.
Ejercicio 2
a) El vector perpendicular al plano es
_>
7Tk
(-1,1,0) x (1,0,2)=| =1 1 0 |=(3,3,-1).
1 0 3
La recta es:
r—2 y+2 z—-1
T = =
3 3 -1

b) Calculamos la ecuacién continua del plano, con el vector perpendicular que conocemos ya
y un punto del plano, P = (1,—3,0):
m: (3,3,-1)-(x—1Ly+3,2)=0 <= 3r+3y—z+6=0.

La distancia de A a este plano es:
13(2) +3(—2) —1(1) +6] 5

Wn =" mrrr /i

Ejercicio 3
a) El dominio es R\ {1}, porque alli se anula el denominador. No es par ni impar, porque:

—X

f(=z) =

—x—1

que no es f(x) ni —f(z).



b) Calculamos limites:

I

luego y = 1 es asintota horizontal, para z — oo y para x — —oo. Calculamos ahora los limites
laterales en z = 1:

x , x
im = o0, lim = —00,
z—1tx—1 z—1-x — 1
luego hay una asintota vertical en x = 1, por los dos lados.
Ejercicio 4
a) Descomponemos en fracciones simples e integramos:
r+1 A B 3 1
= - 1=A 2)+Bx—-2) = A=-, B=-.
21 z-2 212 v (@+2)+B(z-2) 1 1

x4 1 3/4  1/4 3 1
= =-1 -2/ 4+ -1 2 .
/:1:2—4(19: /<$_2+$+2)dx 4og|:r |+4og|x—|— | +C

b) Integramos la funcién entre los dos limites:

/0 " (sen(2e) + cos(z) ) dr = [—COS;%) + sen(ﬂc)]:/2 =5 +1- <_%> -

OPCION B
Ejercicio 1
a) Multiplicamos:
1 -1 1 -2
an=lo s (0 0)=]0 0
1 1 3 -2

El rango como mucho es 2, buscamos un menor 2 x 2 que sea distinto de cero, por ejemplo:

1 -2
luego efectivamente tiene rango 2.

b) Para que tenga inversa la matriz su determinante ha de ser no nulo. Calculamos:

1 K 0 K
IM|=| -2 0 K|=K-K=0 =— {K
1 3 1

0,
1

i

luego para que sea invertible ha de ser K # 0y K # 1.
Ejercicio 2
a) Las ecuaciones paramétricas son:

x=—-24+2\+p,
e y=1—A+2u,
z =3\ + .



b) Para hallar la distancia calculamos la ecuacién continua del plano, comenzando con su

vector normal: N

it j k
(2,-1,3) x (1,2,1)=| 2 -1 3 |=(-7,1,5).
1 2 1

La ecuacién es:
(=7,1,5) - (x+2,y—1,2)=0 = —Tz+y+5z—15=0.

La distancia a la recta es la distancia a cualquier punto de la recta, porque es paralela al
plano, luego:

=T +1(=2) +5(0) — 15| 24

d(r, ) = d((1,~2,0), ) VL1252 N

Ejercicio 3

a) Calculamos el valor de f y su derivada en :

f(m)=m—sen(2r) =7, f'(x)=1-2cos(2x), f'(r)=1-2cos(27)=—1.
La ecuacién de la recta queda:
r: y=fm+f(m)(z—7m) = y=r—(r—7)=2r—ux
b) Componemos y derivamos:
(fog)(x) = flg(x)) = f(z°) = 2° —sen(22’) = (fog)(x) = 32" — 62% cos(22).

Ejercicio 4

a) Fuera del punto x = 1 la funcién es continua. Para que sea continua en el punto z = 1
necesitamos que coincidan los limites laterales alli, luego:

-1+ A=08.

b) Para que sea derivable necesitamos que ademds haya limite de la derivada en ese punto:

-1
T o T <1,
fay=q @2
2Bx, > 1.
Los limites laterales en x = 1 son:
-1
Iim — = —1, lim 2Bx = 2B.
z—1— (l’ — 2)2 z—1+

Junto con la condicién para la continuidad, tenemos:

-1 1



